

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

PRECIO DE ANUNCIOS:

todas las ediciones

CUATRO REALES LÍNEA,

en rebaja á los anunciantes que contraten con la Administración

PRECIO DE SUSCRICION.

Madrid con el Diario 6 rs. mes.

Prv. 28 rs. trim. 36 sem. 70 añs.

Estranjero y Ultramar 10 pts.

UN NÚMERO, 2 CUARTOS.

Una mano (25 ejemplares.) 4 rs.

AÑO XXX. NÚM. 7951

MADRID LUNES 29 DE DICIEMBRE DE 1879.

OFICINAS MAYOR, 120

**VINO DE MESA DE AVANSAYS É HIJO.**  
¿Quién no beberá nuestros vinos? Damos por DOS REALES una botella de buen valdepeña de dos años, elaborado con todo esmero en nuestras bodegas de dicho punto, mientras que cualquier vino de peño se vende á 12 cuartos el cuartillo, ó sea á 18 cuartos la botella.  
CARMEN, 10. CARMEN, 10.

**6000 ESMILLAS DE PAPEL ANGULEMA** con 350 cartitas á 10 rs. Se ha recibido un precioso surtido en objetos de fantasía para regalos. Tarjetas de visita á 4 rs. el 100 Carrera de San Jerónimo, 7 y 9.

**PRASELINAS DE PIÑA**  
Dulces novedad á 8 rs. la libra.  
Confitería, CARLOS PRAET, Arenal, 8

**TRANSPORTES Y ENCARCOS PARA EL** extranjero. Tetuan, 14.

**DIANOS DE MR. CHASSAIGNE, GA-** veau y Bord.—Desengaño, núm. 18, 1.º V. NAVAS.

**THE PACIFIC STEAM NAVIGATION** Company.—Vapores-correos ingleses para Rio-Janeiro, Montevideo, Buenos-Aires y todos los puertos del Pacífico: 1048 reales en 3.ª desde Madrid á Montevideo y Buenos-Aires.—L. Ramirez, Alcalá, 12.

**TRANSPORTES PARA FRANCIA, INGLA** y tierra é Italia.—L. Ramirez, Alcalá, 12

**CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 32**

ANTES SEVILLA, 3.

Este antiguo establecimiento de préstamos sobre alhajas ha rebajado el interés mensual de los mismos á los tipos siguientes:

Hasta 2000 reales	4 por 100.
Desde 2001 á 5000	3 1/2
5001 á 10000	3
10001 á 20000	2 1/2
20001 á 100000	2

Los préstamos á plazos convencionales.

**EDICION DE LA MAÑANA**

DE HOY 29 DE DICIEMBRE.

La Gaceta de hoy publica la siguiente disposicion:

**Gobernacion.**—Circular mandando á los gobernadores de las provincias procedan á la formacion de los presupuestos municipales que han de incluirse en el estado general de la direccion de Administracion.

Esta madrugada recibimos los siguientes **DESPACHOS TELEGRÁFICOS:**

**Paris, 28, tarde.**  
El presidente de la republica Sr. Grevy, ha celebrado esta mañana una larga y cordial conferencia con el presidente de la Cámara de diputados Sr. Gambetta, en la cual se ha tratado detenidamente la cuestion de la crisis.

Se asegura que á consecuencia de esta entrevista se han puesto por completo de acuerdo dichos señores, y que mañana publicará el *Diario Oficial* los nombramientos de todos los ministros.

**Londres, 28.**  
La legacion de Chile ha recibido un telegrama de Panamá anunciando la llegada á dicho puerto del presidente de la republica del Perú, de paso para los Estados Unidos, donde se propone embarcar con direccion á Europa.

**Paris, 28 (noche).**  
El Sr. Freycinet, presidente del nuevo Consejo de ministros, ha rogado al señor Wadlington que lo era del anterior que aceptase la embajada de Londres.

El Sr. Wadlington no la ha querido aceptar en manera alguna.

El Sr. Say ha insistido tambien en no seguir desempeñando la cartera de Hacienda.

El Sr. Freycinet desempeñará con la presidencia el ministerio de Negocios Extranjeros.

El gabinete está definitivamente constituido.—*Fabra.*

Ayer se presentó ante el público del teatro Español el niño Angel Sanchez y Lucia, de cinco años de edad. Tal fué el éxito que obtuvo, que á petición de muchas personas y para que pueda ser admirado el mérito y agilidad con que toca el tambor, volverá á presentarse en la funcion de esta noche línea, de moda, y ejecutará los mismos ejercicios que tan aplaudidos fueron ayer.

Mañana se celebrarán en Atocha, á las once de la mañana, los funerales de aniversario por el alma del general Prim.

El Sr. Lopez de Ayala continúa avanzando, aunque lentamente, en su mejoría.

Ayer se recibió en el ministerio de la Gobernacion el siguiente telegrama del gobernador de Cáceres:

**Cáceres, 28.**  
Los presos como supuestos autores del crimen de Berzocana son cinco, to-

dos dependientes de la familia que asesinaron, uno mayoral de puercos, tres criados y aperador. El objeto que se propusieron fué robar 23000 rs. Los instrumentos del delito fueron un cuchillo y un hashé. El juzgado de Logroñan continúa actuando y la guardia civil sigue prestando importantes servicios.

El *Tribuno* de Nueva-York, afirmando que en aquella capital es donde se ha urdido recientemente la conspiracion que tenía por objeto el asesinato del czar por medio de la voladura del tron en que regresaba de Crimea, dedica un largo artículo al exámen de los derechos y deberes de los refugiados políticos en los diversos partidos, y llama con insistencia la atencion de las autoridades norteamericanas sobre los gravísimos peligros que la presencia de semejantes huéspedes en el territorio de la jóven republica puede atraerle.

El director del *Siglo* visitó ayer al general Martinez Campos.

Ayer paseó á pié en el Retiro S. M. la Reina, acompañada de la señora Infanta doña Eulalia. La multitud veía con suma complacencia á la amable soberana entre el pueblo que la saludaba con respeto y cariño.

La señora princesa de Asturias bajó al paseo en carruaje, con la señora Infanta doña Paz concluida que fué la sesion de la sociedad de Cuartetos.

Cada noche atrae mayor concurrencia al afortunado teatro Martín el auto sacro de grande espectáculo *El Nacimiento del Mesías*, en cuya obra ha introducido la empresa este año, importantísimas reformas y mejoras.

Ha fundado en Cádiz el vapor correo *Africa*, procedente de Santa Cruz de Tenerife, conduciendo la correspondencia y doce pasajeros.

Ayer han terminado los ejercicios de oposicion á ingreso en el cuerpo periodico de Aduanas.

El tribunal ha aprobado á los siguientes aspirantes por el orden de sus respectivas calificaciones:

D. Miguel Garcia Ruffoz, D. Enrique de la Vega y Roca, D. Salvador Morin, D. Juan Rosta y Pedra, D. Acisclo Hernandez de Padilla, D. Aureliano

Lopez Hernandez, D. José Ortiz y Sanchez, D. Juan Ordoñez Cáceres, D. Santiago Fuentes Ochoa, D. José Manuel Gastroman, D. Victor Zurita, D. Luis Herrero y Ferrer, D. Angel Mántaras y Ganso, D. Julio Mántaras y Ganso, con Juan Martinez Lopez, D. Antonio Diaz, D. Manuel Trillo, D. Anesio Lopez, don Francisco Amat, D. Manuel Gomez Cobos, D. Miguel Perez Novis, D. Federico de Carcano, D. José Andres, D. Alejo Gimenez Vizcaigana, D. José Gallego Rodriguez, D. José Antonio Blanco, D. Pablo Lopez Bracera, D. Emilio Ramirez, D. Francisco Sarrion, D. Juan Sanchez Romera, D. Francisco Cancele y Francisco Galan.

En la primera sesion pública que celebre el tribunal de estas graves severarán las de Villacarrillo, Lucena y otra de un distrito de Cataluña.

Contra la afirmacion hecha ayer por el *Liberal*, asegurando que algunos constitucionales, individuos de la junta directiva, han visto con disgusto las declaraciones hechas recientemente por los periódicos del partido, y además por la *Correspondencia*, y cuyas declaraciones tenían por objeto negar que el partido constitucional busque en estrañas alianzas y agenas cooperaciones el apoyo preciso para ser gobierno, podemos manifestar, con la autorizacion competente, que ni un solo constitucional existe que ni en mucho ni en poco se haga solidario de lo que dice nuestro colega.

Y aaden los constitucionales á que nos referimos, que tampoco saben de dónde ha podido el *Liberal* sacar la estraña teoria de que los periódicos del partido no puedan dedicarse al exámen de las cuestiones concernientes á la política de que son defensores, y hasta en determinados momentos marcar por sí solos la línea de conducta que el partido debe seguir. En hora buena que la junta directiva sea la llamada á decidir en tales casos; pero cuando esta falta, los periódicos pueden y deben suplir su mision, y máxime tratándose del partido constitucional, cuyos órganos más importantes en la prensa son inspirados cuando no dirigidos, por aquellas reconocidas inteligencias que han merecido y merecen de sus correligionarios la confianza más absoluta.

Agona nuestra publicacion á todo in-

terés político, en prueba de imparcialidad consignamos las apreciaciones que ha merecido el suceso del *Liberal* á todos los constitucionales.

**BOLSIN.**—En el de anoche no se hicieron operaciones.

**EDICION DE LA TARDE**

DE HOY 29 DE DICIEMBRE.

Los periódicos democráticos dedican hoy un recuerdo al general Prim.

Es probable que á la próxima reunion de los diputados cubanos asistan tambien los que no se han adherido al acuerdo de las minorías.

Así lo dice un periódico.

Los Sres. Montero Rios y Azcárate se ocupan en estos momentos de la correccion del manifiesto democrático-fusionista.

La *Gaceta Universal* declara que si el nuevo partido llegara á formarse, debía tener por jefe un general, en vez de un hombre civil.

El Sr. Martos, dentro de breves dias, convocará á una reunion de todos los elementos fusionistas para leerles el manifiesto democrático.

Hoy á las dos se reunirá la comision que entiende en el proyecto de ley sobre la abolicion de la esclavitud.

El general Riquelme permanecerá en la Península hasta que se discutan las reformas económicas de Cuba.

La diputacion provincial de Las Palmas (Canarias) ha acudido al señor ministro de Estado para que este determine definitivamente el punto en que haya de establecerse una pesquería.

Por iniciativa de un capitalista de Málaga, trátase de construir un teatro en el solar de la Alhóndiga.

En la catedral de Las Palmas (Canarias) se cantó el día 14 un solemne *Te Deum* con motivo del régio enlace.

Asistieron todas las autoridades de la provincia y muchas personas de las más importantes de la poblacion.

Quando la puerta estaba abierta, veíase un patio interior, pequeño, sombrío, y que servía de comunicacion entre el ala exterior y otro cuerpo de edificio más considerable, situado á la espalda, y que por consiguiente debía estar pegado á las ruinas de aquel convento de Agustinos, de que hemos hablado al final de la primera parte de esta obra.

Aquel edificio, que no podía verse desde ningún punto de las casas colindantes, tenía el privilegio de excitar grandemente la curiosidad de todo el barrio.

Sepultado, como si dijéramos, entre las altas paredes que á derecha é izquierda le cercaban, parecía desafiar toda tentativa indiscreta.

Preciso es confesar que en una época en que lo sobrenatural tenía grande influencia en la vida real, todo cuanto sucedía en la casa de que acabamos de hablar, era muy apropiado para inspirar al pueblo supersticioso temor.

Solo que la opinion pública era injusta. No se ocupaba más que de la parte trasera del edificio, en lo cual no tenía razon, porque los dos pisos que daban á la calle merecian llamar tambien la atencion de los observadores.

En ellos, tambien sucedían efectivamente estrañas cosas.

Es el caso que, mientras la parte del edificio que daba á la calle conservaba su exterior sombrío y silencioso, la que daba al patio parecía iluminarse de repente, cual si estuviera alumbrada desde la planta baja al graver; y hemos dicho *parecía*, porque como ninguna ventana estraña dominaba dicha parte de la casa, había que atenerse, respecto de lo que en ella sucedía, á vagas y muy vagas conjeturas.

Esto no obstante, era incontestable que casi todos los meses, y siempre el segundo sábado de os mismos, vívidos resplandores formaban por en ima del patio una especie de niebla luminosa que se divisaba desde bastante lejos.

Pero cosa más estraña aun, y que daba mucho en qué pensar á los curiosos del barrio, es que aquel resplandor no era nunca dos veces seguidas del mismo color.

Unas veces un vapor rojo, color de sangre, parecía bañar el techo con oleadas de luz, cual si el edificio hubiera sido súbitamente presa de violento incendio.

Otras veces aquel vapor afectaba un color verde del matiz más franco y del efecto más fantástico.

naranjaado, violado, azul ó completamente dorado.

Más de una vez la ronda, alarmada por aquellas intempestivas luminarias, acudía al lugar de que procedían; pero apenas se oían resonar á lo lejos las herraduras de los caballos ó el sordo paso de los soldados, el resplandor cesaba súbitamente y todo volvía á quedar envuelto en la oscuridad.

Los arqueros de la ciudad, maravillados, se detenían entonces, preguntándose si no habían sido juguete de una ilusion.

A veces volvían pies atrás con la indiferencia que caracterizaba á la policia de aquella época; otras, por el contrario, y eran las menos, proseguían su camino, y guiados por algun burgués deseoso de profundizar por sí mismo el misterio, llegaban hasta la casa de la calle de las Estufas Viejas.

Allí, generalmente, se detenían de nuevo, porque la casa parecía el mismísimo santuario de la tranquilidad, de la calma y del sueño; despues, á instancias de los vecinos amotinados, llamaban á la puerta maciza.

Algunos momentos despues del atrevido ostentamiento que armaban, la criada entreabría las maderas de una ventana, y preguntaba haciendo infinitos aspavientos, qué es lo que querían de su viejo señor.

Habíandole de los siniestros resplandores que se habían dividido desde las calles colindantes; ella hacía como que no entendía una palabra de cuanto le hablaban, y se limitaba á ofrecer á los soldados que los franqueaban la entrada de la casa.

Entraban estos en ella, ó al menos dejaban que entrase el sargento en compania de algunos hombres.

Sargento y soldados subían al segundo piso, siempre guiados por la criada, que tenía muy buen cuidado de dejar cerrada la puerta de la calle, con grande desosuelo de los indiscretos vecinos que habían dejado sus lechos á toda prisa para ir á husmear alguna cosa.

En un aposento regularmente amueblado hallaban á un anciano, cuyos achaques parecían inmensos, y que con voz trémula respondía á las preguntas de la ronda ó ponía su morada entera á disposicion de los soldados.

Estos, convencidos de que se habían equivocado en sus pesquisas, se escusaban con el anciano y bajaban al patio.

Allí, casi siempre, el sargento preguntaba qué significaba el negro edificio que se levantaba en la trasera de la casa. La criada, por toda respuesta, empujaba la enterada puerta, é invitaba con un ademán á los soldados á que obrasen á su entera

pareceme que siento su dolor y me veo inundado de sangre!

En tanto que Marcos se agitaba de esta suerte, sin poder recobrar su perdida calma, el indio, inmóvil, continuaba echado, envuelto en sus amplias vestiduras.

Marcos fijó en él prolongada mirada.

—Tal vez sea un loco—murmuró,—pero es evidente que la Providencia lo ha guiado hasta mí, y yo no debo alentar la pretension de negarme á sus designios. ¡Dios se sirve con frecuencia de medios que no puede comprender la pobre inteligencia humana! Y además, aquí arriesgo yo en seguir á este hombre! Fuerte es mi brazo, firme mi mano, cetera mi mirada... ¿Qué tengo yo que temer, pobre y misero hijo del desierto?... ¡Está dicho!... Lo seguiré.

XVI.

La separacion.

Durante el resto de la noche, estas contradictorias reflexiones continuaron librando batalla en la dolorida cabeza del jóven.

Por fin una débil luz de color de rosa pálido apareció en el Oriente: chacales, hienas, panteras, linces y leones callaron súbitamente.

La naturaleza, silenciosa, pareció sumergirse por un momento en absoluto reposo; despues las palmeras, los naranjos y los limoneros balancearon suavemente sus ramajes á impulso de la brisa, y el canto de los pájaros del desierto saludó el nacimiento de la aurora, á la manera que el infernal concierto de las fieras saludó la llegada de las tinieblas.

Los flamencos y los ibis entreabrieron sus alas y se lanzaron al espacio azul, recobrando la porcion de su aéreo dominio; poco despues, un rápido, chispeante, luminoso rayo surgió de repente al Este del desierto inmenso, y el disco rojizo del sol apareció majestuoso, comenzando en el cielo su cotidiana carrera.

Los caballos, que se hallaban fendidos en el ésped, se levantaron sacudiendo sus embotados cuerpos. Pastaron brevemente las ramas de los arbustos que tenían á su alcance, y á un mismo tiempo se dirigieron al manantial benéfico.

Marcos quedó absorto en la contemplacion de aquel admirable espectáculo del despertar de la naturaleza, tan magnífico, tan sublime, tan grandioso en las llanuras del África, que imprestaba, sin cesar, nunca, con su efecto conmovedor, á aquellos que diariamente le presenciaban.

Aquel corto éxtasis puso término á un ardiente emocion. Al volverse para llan-

al indio vió á este ya en plé y ocupado e aparejar á su caballo.

Marcos siguió el ejemplo de su compañero, y los dos viajeros, despues de un comida tan frugal como la de la víspera y de haber apagado su sed en el cristalino arroyo, saltaron ligeramente sobre las silas de sus caballos.

—¡O compañero!—preguntó el jóven rompiendo al fin el silencio que había reinado entre él y su compañero.

—Sí,—respondió éste,—vamos á Trípoli. Los viajeros salieron del oasis.

El trayecto que tenían que recorrer era largo y penoso, y su duracion la de una semana.

Durante este tiempo, y escepcion hecha de algunas peripecias de caza inseparables de una travesía por el desierto, Marcos y el desconocido no se ocuparon más que de evocar sus recuerdos y preguntar con insistencia el uno, y de adquirir el otro la certidumbre de que aquella vez había encontrado al verdadero hijo del conde, y responder á las apremiantes y útiles preguntas que le eran dirigidas.

Optamos por hacer gracia al lector de estas conversaciones que nos harian incurrir en repeticiones continuas.

Además el indio trazó al jóven la línea de conducta que debía seguir. Los sucesos de que hemos de dar cuenta pondrán de relieve sobradamente esta conducta, por lo cual nos escusamos de indicarla aquí.

Bastanos, pues, decir que en Trípoli encontraron nuestros viajeros una embarcacion que los llevó á las costas de Sicilia.

Allí se separaron: el indio se embarcó directamente para Francia, y Marcos se dispuso á recorrer la Italia en todo su circuito.

Una estrecha amistad unió á los dos aquellos hombres, de resultado establecieron confianza. Marcos se dio de que su mision no solo de la política, sino de la más vasta y noble.

—El 14 de mayo de diez y siete por la P. se de

o de

o de

o de

o de

o de

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde los siguientes TELEGRAMAS: París, 29.

El Diario oficial, en su número de esta mañana, publica los decretos nombrando al nuevo ministro, que queda constituido en esta forma: Freycinet, Presidencia y Negocios extranjeros. Interior y Cultos. Carot, Justicia. Magnin, Hacienda. Favre, Guerra. Ammirante Jaureguiberry, Marina. Ferry, Instrucción pública. Varroy, Obras públicas. Tirard, Comercio. Cochery, Correos y Telégrafos. Berlín, 29.

Los periódicos ministeriales desmienten que el príncipe Bismarck haya escrito carta alguna sobre la cuestión del desarme. La carta del general Melike acerca del mismo asunto, es apócrifa.

París, 29. Grandes frios en Lyon, donde bajó el termómetro ayer á 43 grados bajo cero. A consecuencia de la salida del Sr. Waddington del ministerio, algunos diplomáticos han anunciado sus dimisiones. -Fabra.

Esta mañana á las once han tenido lugar en la iglesia de San Isidro las horas fúnebres por el eterno descanso del general Lagunero. El duelo lo presidían el general Hidalgo, doctor Velasco, D. Simon Perez y D. Baldomero Alvarez (sobrino del finado).

Entre las personas que han asistido figuraban gran número de individuos de la sociedad filantrópica de Milicianos nacionales veteranos y recordamos además á los generales Baldrich, Burgos, Ripoll, Patiño, Palacios, Pielain, Oviedo, Ampudia y Rios; entre los jefes á los Sres. Lozano, Mata, Sarabia, Vinas, Alderete, Loño, Catalá y Pierard; y entre los hombres civiles á los Sres. Carretero, Merelo (D. Manuel), Ruano, Madrazo, Martos, Langarica, Tomasetti, Vicens, Aguilera, Benet, Tomé y Huertas, Figueroa, Chao, Sorripi, Ballesteros, Cuartero, Pinedo, Rospi y otros muchos que no recordamos.

En medio de la nave se levantaba el catafalco sobre el cual estaba el sombrero, espada y baston del malogrado general Lagunero.

La Sra. Nilson, que por su estado de salud se encuentra algo retrasada en el número de funciones en que debía tomar parte, tiene el empeño, antes de todo, de cumplir sus compromisos para con los abonados y la empresa del teatro Real, por cuyo motivo no puede tomar parte en el concierto de esta noche. Sin embargo, los pobres no perderán nada, pues dará antes de su salida de España una funcion extraordinaria á beneficio de los pobres de Madrid y de Paris.

En la primavera próxima habrá en Málaga regatas, en las que lucharán los individuos de los clubs de Sevilla y

Cádiz. A juzgar por los preparativos que se hacen, la fiesta promete estar muy concurrida.

Ayer fueron revistados por el príncipe marroquí Abd-del-Sali, que se encuentra en Málaga, un regimiento de infantería, un batallón de cazadores, una brigada de artillería y un escuadrón de lanceros que han llegado á aquella ciudad y se embarcarán para Melilla muy en breve.

Afirma un periódico que los diputados cubanos, en el caso de que se aprueben los proyectos de Cuba antes de resolverse el conflicto parlamentario que tiene ausentes á los de opositor, iniciarán más adelante una nueva campaña en favor de sus ideas. Muy larga nos parece la profecía.

El Imparcial vuelve á reproducir el rumor de que el señor marqués de Molins no volverá á encargarse de la embajada de Paris.

Ya hemos dicho, y repetimos hoy, que el marqués de Molins saldrá muy en breve para la capital de la vecina república, á hacerse cargo nuevamente de su elevado puesto diplomático.

A las tres y media del primer día de Pascua, una gran detonacion puso en alarma á cuantas personas se hallaban en las inmediaciones del teatro de Cervantes, en Málaga, producida por el estallido de la retorta en que se ocupaban D. Felipe Fierro Martín, Tomás Martín Borrego y Salvador Ruiz Torres, en preparar la luz que habia de servir aquella noche en la ópera Fausto para imitar el reflejo de la luna.

Las personas que más cerca del patio en que se hacia la operacion se hallaban, se apresuraron á ver lo que ocurría, encontrando al primero de dichos individuos á larga distancia de la retorta, herido en la pierna izquierda de bastante gravedad; al segundo con dos heridas en la pierna derecha y otra en la muñeca, y el tercero herido tambien en la pierna derecha, por lo que fueron trasladados á la casa de socorro de Capuchinos, para ser curados de primera intencion, y de allí al hospital Provincial, donde fué preciso hacer al señor Fierro la amputacion de la pierna.

Los dos primeros continúan en el mismo establecimiento, de gravedad.

Varias personas respetables nos han manifestado la necesidad y conveniencia de que el municipio ó el señor ministro de Fomento, si como parece á él corresponde, haga desaparecer la fuente de la Puerta del Sol, pues ocupando un espacio inmenso para el tránsito de los carruajes particulares y las cuatro vias de tranvías, es frecuente el riesgo de las personas que por allí transitan. Si absolutamente se creyese necesaria allí una fuente, bien pudiera colocarse otra cuyo vaso fuese más reducido.

La construccion de 40 casas para las víctimas de las inundaciones de Murcia, contratadas por la comision de la prensa valenciana con el producto de la suscripcion abierta en los periódicos de dicha ciudad, será en breve un hecho.

Se ha celebrado el sorteo, designando tres familias para cada edificio, con objeto de que si la primera no reunia las condiciones exigidas se adjudicara á la segunda ó tercera sin necesidad de hacer nuevo sorteo.

Examinadas ya las condiciones de los favorecidos por la suerte, se han adjudicado 32 casas, y va á procederse á nuevo sorteo para las demás. En la actualidad se están construyendo 20 edificios y todos se muestran contentos de la solidez con que se edifican.

Deseosa la comision de socorros de Murcia de consignar un recuerdo á la caridad de los habitantes de Valencia en los nuevos edificios, lo manifestó así á la comision de la prensa valenciana, y no pudiendo esta rechazar aquella honra para el pueblo, ha dispuesto que en las casas costeadas por la suscripcion de Valencia, se coloque un azulejo con las armas de la provincia y la fecha de la inundacion.

El ayuntamiento de Agost (Alcoy) pide la condonacion de la contribucion, fundado en el estado angustioso en que por falta de cosechas se encuentran aquellos labradores.

Está terminada en la fábrica nacional de Trubia la estátua colosal de Valarde, fundida en bronce, que se va á colocar en la dársena de Santander.

Ayer se celebró en Tarragona la inauguracion de la iglesia construida recientemente en el barrio de pescadores conocido por el Serrallo. El acto se verificó con gran solemnidad.

El día 23 fueron puestos en libertad algunos penados que cumplian su condena en el penal de Tarragona, por haber sido comprendidos en el indulto dado con motivo del régio enlace.

Ha sido nombrado mayor general de la escuadra de instruccion el brigadier de infantería de marina, capitán de navio D. Adolfo Yolí y de la Serna.

Hoy ha salido para Sorla, con objeto de encargarse de la intervencion de aquella administracion económica, nuestro antiguo compañero en la prensa D. Pedro Cantos y Sanchez.

En la junta que ha celebrado ayer domingo la Sociedad Filantrópica de Milicianos nacionales veteranos, bajo la presidencia del Excmo. Sr. D. Telesforo Montejo, ha sido declarado socio de la misma, por unanimidad, y proclamado, en igual forma, presidente, el Excmo. señor duque de la Torre, en la vacante del príncipe de Vergara.

Anoche á las diez y media rieron dos hombres en la calle de la Argan-

zuela, 34, bajo, resultando uno de ellos gravemente herido en el costado izquierdo.

El agresor fué detenido y el herido trasladado al hospital Provincial por disposicion facultativa.

Anoche intentó suicidarse una mujer en la calle de Recaraio, 7, bajo, tomando una disolucion de fosforo en agua. Auxiliada en la casa de socorro del distrito, fué conducida á su domicilio en buen estado.

SS. MM. han paseado esta tarde por la Casa de Campo.

La guarnicion que estaba en Amposta, compuesta de 40 soldados de infantería y 30 caballos, se trasladó el jueves por la tarde á San Carlos de la Rápita, en cuyo punto, como dijimos hace algunos dias, se ha instalado la comandancia militar que desde la última guerra civil se hallaba establecida en Amposta.

De Huercal-Overa, pueblo de la provincia de Almería cercano á la de Murcia, han acudido á la comision de la prensa de Valencia en demanda de nuevos auxilios. La comision que tiene ya destinados á otros objetos casi todos los fondos recaudados, ha dispuesto entregar al pueblo de Huercal-Overa dos mil reales, sintiendo no poder destinarles mayores sumas.

Ha salido para Burgos el capitán general de aquel distrito militar, general Moló.

Procedente de la América del Sur tocó en el puerto de Vigo el día 26 del actual, el vapor-correo inglés Sorata, con 47 pasajeros, de los cuales dejó en Vigo 20, siguiendo su viaje para Burdeos.

En Pamplona ha bajado el precio del pan dos cuartos en libra.

Ha llegado á Barcelona el capitán general del Principado, D. Luis Prendergast.

De Palma de Mallorca, segun dice un periódico de aquella localidad, ha desaparecido el capitán jefe de la caja del banderín de Ultramar, dejando un des-cubierta de cuatro mil y pico de duros.

La suscripcion oficial de la provincia de Barcelona para aliviar las desgracias ocasionadas por las inundaciones en las provincias de Murcia, Alicante y Almería, asciende á la cantidad de 93689'81 pesetas.

Adelantan rápidamente los trabajos para la construccion de la escuela superior modelo de Antequera.

Con motivo de las festividades que se celebran á fin de año en Santiago, la compañía del ferro-rrívil compos-

telano establecerá trenes extraordinarios.

En los dias 2, 3 y 24 de enero próximo se verificarán los ejercicios para la provision de 60 curatos vacantes en las diócesis de Vigo.

Con el título del Monstruo, se puso ayer á la venta en Málaga un periódico serio-jocoso-sentimental.

Aprobadas que sean las cuentas del ateneo Científico y literario en la junta general que se celebrará el próximo miércoles, saldrá para Murcia el depositario de dicha sociedad, señor marqués de Torre-Octavio, con objeto de destinar á la construccion de viviendas para los desgraciados que las perdieron con motivo de la inundacion, la cantidad de 40000 rs., recaudada en la rifa y cuestacion verificada por aquel centro.

Dice un colega que el ministro de Hacienda ha ordenado á los directores de su departamento que procuren con el mayor rigor que los empleados de sus dependencias asistan con puntualidad á las oficinas.

El tribunal de primera instancia del Sena debió juzgar ayer un asunto extraño. En una demanda del diputado legitimista Sr. Baudry d'Asson contra el presidente de la Cámara, á propósito de pagos de dietas. Por la última reforma hecha en el reglamento de la Cámara francesa, el diputado que incurra en la censura y que es llamado á orden con inscripcion en el acta, pierde un cierto número de dietas. El señor Baudry d'Asson fué objeto de esta medida en una sesion del mes de mayo y en dos del mes de junio, á causa de lo cual le han retenido los cuarenta y cinco francos, que el diputado legitimista quiere á toda costa cobrar.

Segun el informe anual presentado recientemente al gobierno norteamericano, la cantidad de moneda y billetes falsos destruidos durante el año pasado por la policia secreta de la Union, asciende á tres millones trescientos mil dólares. El número de falsificados presos fué de 839.

Anteayer se presentó una comision de la órden humanitaria del Dos de Mayo, primer distrito de la asociacion de la Cruz Roja, en Madrid, al Excmo. señor cardenal patriarca de las Indias, para entregarle 893 rs., producto de una colecta hecha entre varios individuos de dicha órden, con destino al socorro de nuestras provincias de Levante, y en nombre de S. E. las frases más cariñosas en pro de la caridad de que han dado pruebas esta y tantas otras corporaciones, que tan espontáneamente han respondido al llamamiento caritativo iniciado por la junta de socorros para esta calamidad y de la cual es dignísimo

Márco estrechó las manos de su compañero y este se embarcó para Francia.

El joven, provisto de una suma importante que le entregó el indio, atravesó el estrecho y entró en Italia.

Su primer cuidado fué cambiar sus vestimentas orientales por el elegante traje del hidalgo europeo; después, cuando la ocasion llegó de dar á conocer su nombre, dijo llamarse el baron Márco de Grandair, de nacion francés y broton de origen, y que viajaba por su gusto.

Esta respuesta habiale sido dictada por el indio cuando le indicó la linea de conducta que debía seguir.

Márco empleó siete meses en recorrer la Italia, estudiar la lengua, los usos y costumbres de aquel país, y desarrollar, por la contemplacion de las antiguas maravillas que en él abundan, el gusto, innato en el joven, hacia la bellas artes, que la aversion que los orientales sienten por la pintura y la escultura le habia impedido hasta entonces sospechar en sí.

En Italia tambien, frecuentando las salas de esgrima de los profesores que más renombre gozaban de practicar con seguridad y destreza el arte sanguinario que enseñaban, Márco llegó á ser en breve uno de los mejores tiradores de Florencia y de Venecia.

Cuando llegó á Francia, el joven no era ya el hijo de los desiertos asiáticos y africanos: la civilizacion habiale transformado en cuerpo y alma.

Por espacio de un año el baron visitó el Mediodia y el Oeste de la Francia, principalmente la Bretaña y la Normandia, insistentemente tenacidad, trabajando sin cesar á ser un cumplido ca-

de las menores particularidades relativas á la noble casa de que descendía.

Pronto conoció á fondo todos aquellos detalles tan necesarios para él, y no ignoró nada de cuanto á los Bornaes se refería.

Ni durante su permanencia en Italia, ni durante sus viajes por Francia, volvió á ver Márco al indio, ni de él recibió noticia alguna.

Anduvo absolutamente solo, entregado á sí mismo; pero ya hemos dicho que tenía confianza en el porvenir y sabia esperar.

El tiempo trascurrió rápido, y llegó el año de 1868... Márco se sintió devorado por la fiebre de la impaciencia al ver disminuido el espacio de tiempo que aun le separaba del día en que iba á poder entrar en aquel Paris, en cuyo seno vivia el hombre con quien deseaba ardientemente hallarse cara á cara.

Este deseado día llegó por fin, y Márco saludó su aurora con gritos de júbilo.

Le hemos visto penetrar en la capital por la puerta Nueva; hemos asistido á su conversacion con el anciano sargento y á su encuentro con el caballero La Guiche y con el marqués de Herbaut, á cuyo encuentro siguió al momento el duelo en el que tan gran papel representó el baron, y del que fueron testigos Giraud por una parte y el hermano por otra.

Sabemos que la vista de Giraud pareció despertar los recuerdos del joven, y hemos oído las breves palabras cambiadas entre él y el fraile misterioso.

Finalmente, hemos seguido á Márco á casa de la señora Perrine, en donde le hemos dejado, después de haber medio comido, bajo el peso de las más graves reflexiones, y repasando minuciosamente en su cabeza todos los detalles de que acabamos de dar cuenta al lector.

El reloj del monasterio de San Merry resonó á lo lejos, lanzando al aire las argentinas campanadas que anunciaban las ocho de la noche, y que llegaron á sacar al joven de los desvarios en que estaba sumido.

—Resumamos el día de hoy,—dijo levantándose bruscamente.—Me parece que no ha sido tan malo. Mi primer acto ha sido crearme dos amigos poderosos á mi entrada en Paris. Es verdad que he matado á un hidalgo, pero lo he hecho bravamente, y su muerte en todo caso me honra... He vuelto á ver al indio, porque estoy seguro que él era el que asistió al duelo bajo aquel hábito de fraile: luego no me abandona. Me he hallado en frente del hombre que lleva el nombre y el título que me ha robado... En un concurso de felices circunstancias permitíame que vea esta noche al digno esposo, que tan generosamente me salvó

la vida en otro tiempo, y á su hija, á quien, en cambio del servicio que me prestó el padre, debo arrancar al peligro que corre amando á un infame. ¡En fin, La Chesnaye vive aun!... ¡Oh! ¡que caiga este en mis manos, y podré muy luego evidenciar mi derechos que me asisten y acreditar mi personalidad! El indio tiene razon: entre él y el falso conde debe existir un lazo misterioso que yo llegaré á descubrir. Este es el quid de la dificultad. ¡Mil rayos! bien decía yo que el día ha sido bueno!... ¡No, pues la noche tampoco se presenta mal!... Mañana, si el indio no tiene noticias que darme, podré dárselas yo... Dios está conmigo: el vencimiento de que así sucede, me hace fuerte. ¡Porvenir!... tú eres mio... ¡Presto llegará para ellos la hora de su expiacion y de mi venganza!

Y Márco lanzó en el espacio una mirada en que brillaba un audaz reto.

—¡Eal!—continuó.—La Guiche y Herbaut áben estar esperádomo... Ya es tiempo de que me coupe de mi disfraz.

Y diciendo y haciendo, el joven baron, con expresion de jovial é inalterable confianza, empezó á hacer sus preparativos de baile.

En este momento el señor de Aumont, encerrado en sus aposentos del gran Chatelet, y desesperado por no haber podido llevar aun á cabo la captura del célebre bandido, se disponia á hacer de tripas corazon y llevar á su mujer y á su hija al espléndido baile que daba D. Pedro de Toledo, y al que asistía toda la corte.

Diana intranquila y dolorosa, esforzabase en ocultar su emociion á las doncellas que la estaban adornando; su corazon latia presuroso, y mil resoluciones diferentes cruzaban su atribulado espíritu al acercarse la hora fatal indicada la vispera por el conde de Bernac, hora que debía decidir de sus destinos, porque el conde habia advertido á Diana que era preciso huir aquella misma noche, so pena de que su cabeza rodara en el cadalso, y habia añadido que no esquivaría la muerte si la joven no consentia en huir con él.

En cuanto á la bella Catalina, la seductora baronesa á quien hemos visto primeramente en casa de Jonás, y más tarde en las ruinas del convento de los Agustinos, en compania de los tres hombres á quienes su existencia parecia ligada de una manera indisoluble, echaba mano de todos los artificios de la más refinada coqueteria, para realzar más si cabe su encantadora belleza, y hacer morir de deseos á los galantes caballeros que la perseguían, con tiernas endechas y abrasadoras declaraciones, y matar de envidia á las más nobles damas ce-

losas de sus gracias y de sus perfecciones adorables.

Tambien á esta misma hora, y no lejos del barrio habitado por el baron, tenia lugar una escena muy diferente de la que se preparaba, y de tal importancia, que si el joven baron hubiera podido adivinar su existencia y su resultado, de seguro abandonara el baile del embajador de España para correr á tomar activa parte en los extraños sucesos que tenian lugar.

XVII.

La casa de la calle de las Estufas Viejas.

La escena de que acabamos de hablar, y á la cual vamos á hacer que asista el lector, tenia lugar en la orilla derecha del Sena, en una de aquellas callejuelas tristes y sombrías que entonces dejaban edificarios odios parisíenses.

La tal calle, que aun existe en nuestros dias, llamábase en aquella época como hoy, calle de las Estufas Viejas de San Honorato.

Estaba abierta en el ojo del palacio de Scissons, y desembocaba, atravesando la calle de los Dos Escudos, á algunos pasos de aquella torre estraña adosada al vetusto edificio por la madre del último de los Valois, aquella Catalina de Médicis, de funesta memoria.

Aquella reina, muy dada, como es sabido, á las ciencias ocultas, habia mandado construir aquella torre, á fin de estudiar desde su cima, en compania de su compatriota Ruggieri, el curso de los astros, en los cuales tenia una fe ciega.

La calle de las Estufas Viejas de San Honorato, que servia de prolongacion á la del Arbol Seco, era entonces el camino más corto y mejor para ir del palacio de Scissons al del Louvre.

Pequeña, insalubre, estrecha, á pesar de que sus altas y puntiagudas casas amenzaban juntar sus tejados como las construcciones moriscas, era considerada como una de las calles más aristocráticas de la ciudad, y gran número de sus casas actuales han servido en tiempos, de morada á los grandes señores del siglo XVII.

La derecha, y en el centro de la calle, habia en 1608 una especie de pequeño palacio de aspecto extraño y, por así decirlo, lúgubre.

El tal palacio, en cuya parte interior se abria una puerta estrecha y baja, tenia una elevacion de dos pisos, cada uno de los cuales con dos ventanas, por cima de las cuales se alzaba orgulosamente el puntiagudo tejado, vencido sobre la calle.

presidente el señor cardenal patriarca. La junta de dicha orden, compuesta de su presidente, tesorero, secretario y dos vocales de la misma, agradeció profundamente a su Emma, las atenciones de que fué objeto.

El gobierno no se ha ocupado, como supone el Imparcial, del decreto que se publicó siendo ministro de la Guerra el general Martínez Campos respecto al pase de la escala de reserva de los generales que hayan cumplido la edad reglamentaria; pero nada de particular tendrá que se ocupe de él en tiempo oportuno, tomando en cuenta la opinión de algunos diputados que no ocultan su propósito de conseguir que las Cortes sean las que autoricen resoluciones como aquella ó las que deroguen sus efectos, si se prueba que se ha impuesto un gasto inútil al país con la medida en cuestión.

El tribunal de imprenta ha condenado á 30 días de suspensión á nuestro colega el Independiente, en su última denuncia.

Lo sentimos. Según telegrama recibido hoy de Cuzco, se ha presentado á las autoridades de la isla el titulado brigadier Belisario Peralta, con dos jefes, tres oficiales y 30 insurrectos, y ofrecido someterse también mañana con su partida al cabecilla Feria.

Inocentada ó no, publica el Gibraltar Guardian una rara noticia:

Es el caso que los ganaderos de los términos de San Roque y Castellar están llenos de zozobra con la aparición de unas bestias feroces desconocidas en aquel campo, que han empezado á ocasionar daños y destrozos en los ganados con mayor saña que los lobos.

Cuñida la alarma, pronto hubo de averiguarse que esas bestias feroces son chacales, importados de Africa hace algunos meses por un dependiente de una sociedad inglesa de cazadores que existe en Gibraltar. Suelto muy jóvenes en el monte de los Chaparales, á media legua de San Roque, y en otras partes, se los ha mantenido, dejando todos los días en el monte algunas libras de carne hasta que se juzgó que podrían hacer por sí mismos su provision.

Se cree que esos animalitos se han reproducido ya, y que su número no baja de veinte.

Se anuncia una nueva combinación en la planta del personal de Gobernación, y se habla de la jubilación de algun oficial de secretaría.

Esta tarde han conferenciado con el presidente del Consejo los ministros de Ultramar, Gobernación y Guerra.

Hoy no ha habido consejo de ministros. Este no se celebrará tal vez hasta mañana ó pasado, aun cuando nada extraño sería que no le hubiera hasta el jueves, presidido por el rey.

El Imparcial ha oído citar el nombre del general Molló para la capitania general de Madrid, cuando el Sr. Primo de Rivera pase al gobierno superior de Filipinas. Nosotros hemos oído indicar otros nombres, pero ninguno de ellos tiene por hoy la seguridad de ser nombrado, y por eso nos abstenemos de publicarlos.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 20 DE DICIEMBRE.

La Correspondencia ha recibido esta tarde, despues de cerradas las ediciones de provincias, los siguientes TELEGRAMAS:

Dundee (Escocia) 29.

Horrorosa catástrofe. En ocasion en que pasaba un tren de viajeros que procedente de Edimburgo se dirigia aqui, una impetuosa ráfaga de viento echó abajo una parte del gran puente del ferro-carril, tendido sobre el rio Tay. Todo el tren se precipitó al rio.

El fuerte viento que reinaba impidió á los vapores y demás embarcaciones que se hallaban en el rio inmediatos al sitio de la catástrofe, prestar auxilio á muchos infelices, que habian sobrevivido al derrumbamiento del tren y que flotaban sobre la superficie del agua.

La noticia de esta terrible desgracia ha producido gran consternacion aqui. El número de muertos pasa de 100.

Paris, 29. La prensa republicana de Paris manifiesta que el nuevo ministerio se compone de elementos homogéneos, procedentes de la izquierda moderada, y de la union republicana.

Londres, 29. Dice el Standard de esta tarde, que la ex-emperatriz de Francia saldrá en febrero para el país de los zulus, á fin de visitar el sitio donde fué muerto su hijo.

Constantinopla, 29. El ultimatum del Sr. Layard, embajador de Inglaterra, al gobierno del sultan de Turquía, ha sido prorogado hasta mañana. Se espera un arreglo satisfactorio, dando la Puerta toda clase de satisfacciones.

Roma, 29. El Papa ha dispuesto que el nuncio apostólico en Madrid haga la solemne entrega de la Rosa de Oro, á la reina doña Cristina.

San Petersburgo, 29. La agencia Russa anuncia que los principales representantes del czar, en las potencias extranjeras van á ser trasladados de destino.—Fabra.

Esta mañana ha fallecido en esta corte, el veterano y respetable capitán general de ejército D. Juan Zavala y de la Torre, marqués de Sierra-Bullones, cuya pérdida será en extremo sentida por cuantos tuvieron el gusto de tratarle y apreciar las excelentes dotes personales que le adornaban.

D. Juan Zavala nació en Lima el dia 19 de enero de 1804. Entró á servir en el ejército en el año de 1818, en calidad de cadete. Desde entonces y, gracias á sus servicios, fué ascendiendo por méritos de guerra en su brillante carrera militar, hasta el empleo de teniente general, que se le concedió el año de 1882 por sus servicios. Sirvió en lanceros de la guardia hasta el empleo de comandante inclusive.

El empleo de capitán general se lo concedió el duque de la Torre, siendo general en jefe del ejército del Norte y el finado ministro de la Guerra, por las energías y acertadas disposiciones que adoptó desde dicho cargo, para contribuir al levantamiento del estado de sitio de Bilbao.

El decreto ascendéndole á la más elevada gerarquía militar fué firmado por el señor duque de la Torre en San Pedro Abanto el dia 1.º de mayo del año 1874.

Ha desempeñado los siguientes importantes cargos:

Siendo teniente general, fué director de las armas de artillería y caballería.

Capitan general de varios distritos militares.

Ministro de Marina y de la Guerra.

Jefe del cuarto militar de D. Amadeo.

Y despues, siendo capitán general de ejército, presidente del Consejo de ministros y ministro de la Guerra.

También desempeñó, si bien por poco tiempo, el importante y difícil cargo de general en jefe del ejército del norte durante la última campaña.

Fué presidente de la junta superior consultiva de guerra, y desempeñó otros muchos puestos, todos ellos en relacion con su importancia y categoría.

En la actualidad era senador del reino por derecho propio.

En la primera guerra carlista se distinguió notablemente, siendo considerado por sus jefes y compañeros como uno de los más bizarros oficiales que ha producido la distinguida arma de caballería.

En su hoja de servicios constan hechos notabilísimos, que son la más elocuente prueba de su arrojado carácter.

En la campaña de Africa prestó también señaladísimos servicios, y muy especialmente en la accion de Sierra-Bullones, por la cual mereció del gobierno de S. M. la reina doña Isabel II que se le otorgara el título de marqués con la denominacion de aquella localidad.

Era caballero gran cruz de San Fernando, de Carlos III, de Isabel la Católica, de San Hermenegildo, de la Corona de Babiera, de San Gregorio el Magno, de Francisco I de las Dos Sicilias, de la de Espada de Suocia, de San Mauricio y San Lázaro de Cerdeña y de la Torre y la Espada de Portugal.

Estos son los únicos datos que hemos podido recoger de tan importante hombre público, y que consignamos, como último tributo de carñoso respeto y consideracion al que en vida nos honró con su amistad.

Acompañamos á su apreciable familia en el inmenso dolor que la embarga en estos momentos por tan irreparable pérdida.

Con motivo de las noticias que se han recibido hoy de Canarias acerca de las horrosas tormentas que ha sufrido aquel país, se han reunido esta tarde en el Congreso los senadores y diputados por aquellas islas, habiendo acordado dirigirse á S. M. el rey y además al gobierno, con objeto de que dirijan sus esfuerzos al alivio de tantas desgracias.

Segun hemos oido en círculos militares, parece que el entendido y celoso inspector de Carabineros, general Reina, se propone llevar á cabo algunas importantes medidas que redundan en beneficio del benemérito instituto que está á sus órdenes.

El señor ministro de la Guerra ha dirigido una carta al coronel de caballería D. Juan Zavala, hijo del capitán general de dicho apellido, con objeto de que señale el día en que se ha de verificar el entierro de su señor padre.

Ha llegado á Paris el general Cladín.

El director de Beneficencia Sr. Aldaco dispondrá muy pronto la publicación del estado sanitario de la Península en el mes de octubre último.

Estos trabajos de aquel centro adquirirán en breve importancia mayor, una vez que los ayuntamientos remitan estados semanales sobre la salud pública á los gobiernos de provincias y estos los remitan mensualmente á la direccion del ramo.

La direccion de Establecimientos penales no se ha ocupado todavía de las personas que en su día podrían constituir el tribunal de exámenes para los empleados de presidios. Por consiguiente, cuanto se diga sobre este asunto es, por lo ménos, aventurado.

Probablemente se concederá del fondo de calamidades públicas una cantidad para aliviar los danos causados por las inundaciones de que han sido víctimas muchos pueblos de las Islas Canarias en los días 18, 19, 20 y 21 del mes actual.

A propósito de la actitud en que se supone colocados á los representantes cubanos, esta tarde en un círculo político, un propietario de aquella isla, residente accidentalmente en Madrid, enseñaba una carta fechada el 5 en la Habana, en la que se decía que el aspecto

político ha mejorado, que la paz no tardará en ser un hecho, pues el país rechaza todo conato de guerra; que crece la confianza y que lo que los cubanos desean es que sus representantes defiendan los intereses de la isla, no el de las parcialidades políticas.

No debe causar extrañeza que la fragata Lealtad no haya llegado aun á las aguas de las Antillas, puesto que llevaba orden de hacer el viaje á la vela, y segun noticias oficiales, reinan vientos Oeste y Sudoeste en el golfo de las Damas.

Damos esta noticia para llevar la tranquilidad al seno de las familias de los individuos que componen la dotacion de dicha fragata.

Con el fallecimiento del general Zavala ha quedado vacante otro Toison de oro.

Ha tomado la investidura de doctor en la facultad de Medicina, despues de unos brillantes ejercicios, el aventajado jóven D. Eugenio Losada y Mecllet.

S. M. el rey, queriendo dar una prueba del aprecio en que tiene los servicios que prestan á la patria sus servidores, ha dispuesto que al capitán general de ejército D. Juan Zavala se le tributen los honores de capitán general con mando en plaza, como si no estuviera la corte en Madrid, y así lo hará constar mañana el diario oficial con la publicacion del oportuno decreto.

Dichos honores serán, pues, los mismos que se tributaron á los generales duques de Tetuan y de Valencia.

El laborioso y entendido general señor San Roman, director del arma de infantería, continúa en el estudio de los importantes proyectos que interrumpió á su salida de dicho cargo, y que se propone defender en el seno de la junta superior consultiva de Guerra.

Las sociedades económicas de Cuba y Puerto Rico han reelegido senador por unanimidad al señor marqués de O'Gaban, que habia renunciado su cargo por no estar conforme con el proyecto de abolicion presentado por el gobierno.

Por convenir al servicio y acuerdo de los interesados, han cambiado de destino el jefe económico de Alicante D. José de Castro y el de Valladolid D. Cayetano de las Casas.

La junta auxiliar de cárceles de esta capital ha ocurrido á los presos en estas Pasacas con más de 800 mantas, otras tantas camisas y alpargatas y un rancho extraordinario, todo ello costeado con fondos propios de la benéfica junta citada.

El Liberal habla de un telegrama recibido anoche en casa de un opulento banquero valenciano, comunicándole el mal efecto que habia producido entre los conservadores de la fraccion Campo-Dasi el nombramiento del Sr. Botella para el gobierno civil de aquella provincia.

El señor marqués de Campo, á quien se alude en dicho suelto, nos pide en una atenta carta que rectifiquemos tal noticia, pues no es cierto que haya recibido telegrama alguno relacionado con dicho nombramiento.

Además, el señor marqués de Campo hace ya mucho tiempo que no toma parte alguna en las contiendas políticas, ya por falta de salud, desgraciadamente, ya por sus muchas ocupaciones comerciales.

Hoy se ha verificado la vista en la denuncia de nuestro colega los Debates. El fiscal de imprenta ha pedido para el colega treinta dias de suspension y el defensor Sr. Albareda la absolucion libre.

Despues fueron invitados á un almuerzo por el Sr. Albareda, en su casa de la calle de Serranos, varios diputados de la minoría constitucional, entre los que se contaban los Sres. Leon y Castillo, Morellos, Martínez, Carroño y otros, no habiendo podido asistir el señor Navarro Rodrigo (D. Carlos).

Se habló de política ostensamente, como era natural, y convinieron todos los concurrentes, en no aceptar, y aun oponerse, á las tendencias que puedan manifestarse favorables á la formacion de un nuevo partido político.

Al mismo tiempo se convino en contraerstar todo género de intransigencias, é influir para que su partido no diera motivos á que fuera señalado, por tal carácter de intransigente.

Algunos diputados de la provincia de Cadiz gestionan para variar, en favor de los intereses de aquella provincia, las horas de los trenes-correos en un espacio de tiempo que no excedería de cuarenta á sesenta minutos.

La plaza de la Villa, donde vivia el capitán general D. Juan Zavala, se ha visto hoy en extremo concurrida por crecidísimo número de personas que han estado á dar el pésame á la familia del finado.

La concurrencia, en su mayor parte, ha sido de militares de todas graduaciones. Entre los capitanes generales de ejército que han estado, se cuentan los señores marqués de la Habana, Jovellar y Martínez Campos.

Ha sido confirmado en el cargo de ayudante de campo del capitán general señor conde de Cheste el comandante de caballería recientemente ascendido á este empleo D. Rafael Pezuela.

La mejoría del Sr. Ayala continúa, aunque muy lentamente, y sin que haya

aun desaparecido la gravedad. La noche anterior la ha pasado tranquilo y hoy es más desahogada la respiracion y circula mejor la sangre.

Los doctores se felicitan de que la mejoría sea lenta, porque, á su juicio, es más seguro el buen resultado. Continúa visitándole diariamente el señor marqués de San Gregorio para dar cuenta á S. M. del estado del enfermo.

La mesa del Senado ha llevado hoy á la sancion las siguientes leyes: Declarando permanente el crédito extraordinario para el establecimiento del cable entre Mallorca é Ibiza.

Concediendo un crédito extraordinario al presupuesto de Marina para la limpia y mejora del arsenal de la Carraca.

Aprobando las órdenes dictadas por el ministerio de la Guerra en 1876 sobre prisioneros procedentes de las filas carlistas.

Concediendo un suplemento de crédito al ministerio de la Gobernacion para el personal de telegrafos.

Autorizando la concesion de los ferro-carriles de Calatayud á Teruel y de Teruel á Sagunto.

Autorizando la concesion del ferro-carril económico de Igualada á San Saturnino de Noya.

Los diputados que manifiestan deseos de que las Cortes entiendan en la cuestion referente á la escala de reserva, se fundan para proponer la derogacion del decreto del ministerio Martínez Campos, en que para ponerlo en vigor fué necesario pedir un crédito suplementario para atender á los gastos que ocasionaba aquella disposicion.

El presidente del Consejo de ministros se muestra propicio á dar las esplicaciones que se le pidan, cuando le convega hacerlo, pues no sería político dar hoy ese paso, porque le obligaría á esplicar los motivos de la última crisis.

Los proyectos de Cuba pasarán más pronto ausentes de las Cámaras las minorías, y cuando el gobierno se encuentre desembarazado de tan importantes cuestiones, buscará una fórmula que no lastime la dignidad reciproca del gobierno y de las minorías, y efecto de la misma volverán las cosas á su primitivo estado, tomando asiento en las Cámaras las oposiciones.

Esto dice el Imparcial de hoy, dándole visos de autoridad.

Por esta vez creemos, con ministeriales muy caracterizados, que el colega democrático no está bien informado de lo que piensa el Sr. Cánovas del Castillo.

Precisamente una de las cosas que más caracterizan á dicho ilustre hombre de Estado, es la consecuencia y la varonil actitud de sus resoluciones cuando cree que la razon y la justicia abonan sus actos.

El presidente del Consejo de ministros creyó desde el primer instante, y sigue creyendo que no faltó á nadie ni á nada en la ya famosa sesion que tan provechosa parece ser para ciertos elementos poco aditos á las instituciones; y como tal cree, espera tranquilo que se convengan de ello los que padecen un error lamentable y abandonen su actitud, que el país ha de juzgar en su día.

Esto hemos oído decir nosotros.

Ha llegado á Madrid el Sr. Vallejo Miranda.

El general Marin ha conferenciado esta tarde con el presidente del Consejo de ministros.

Ha regresado á esta corte el gobernador de Madrid señor conde de Heredia Spinola, á quien deseamos el consuelo necesario para mitigar el dolor profundo que le ha producido la muerte de su anciana y virtuosa madre.

El gobernador de Jaen, Sr. Carreras, ha estado esta tarde en la presidencia del Consejo á ofrecer sus respetos al Sr. Cánovas del Castillo.

A las tres de la tarde ha celebrado sesion el ayuntamiento.

En la orden del día se dió cuenta de un dictamen de la comision de ensaño para que se satisficiera el costo de dos pequeños trozos de alcantarilla. El Sr. Ramirez Bascan impugnó el dictamen estrañando que cuando el perito facultativo dice que debe pagarse el metro de alcantarilla á 37 pesetas, pretenda la comision que se pague á 63.

El Sr. Moreno Elorza defiende el dictamen y dice que no es regla constante que el ayuntamiento se encuentre siempre conforme con el dictamen pericial.

El Sr. Garamendi dice que es una ilegalidad eso de variar el precio pericial para aumentarlo casi en el doble.

Acto seguido y en votacion nominal nominal, fué desechado el dictamen por 22 votos contra 18.

En seguida se leyó un dictamen de la comision de obras acerca de la alineacion de la calle de Cedaceros.

El Sr. Garamendi preguntó cuántos señores lo firmaban, y en vista de que no tenia número bastante de firmas, se retiró el dictamen.

Despues se dió cuenta de otros asuntos de menor interés, y se levantó la sesion.

progresista y los elementos avanzados que más ó menos dispuestos se encuentran segun se dice, á firmar el documento referido, que á creer cuanto se dice difícil sería poner en claro lo cierto.

Como prueba de lo mucho que se aventura, podemos decir que todavi aquel documento no es conocido por muchas personas importantes del partido radical, y entre otras, lo desconocen varios diputados de la minoría democrática.

Las autoridades españolas han entregado á las francesas un criminal reclamado por estas por un delito repugnante.

Hoy ha despachado con S. M. el rey el ministro de Estado, habiendo quedado firmada la concesion de algunas condecoraciones.

La comision del Congreso que entienden el proyecto de abolicion de la esclavitud se ha reunido esta tarde á las tres, como habiamos anunciado, con objeto de oír á los diputados que tengan por conveniente hacer observaciones al proyecto.

Han asistido todos los individuos de la comision, excepto el Sr. Bosch, que continúa en el extranjero.

Han concurrido varios senadores y diputados de la Península, de Cuba y de Puerto-Rico.

Los Sres. Armas, marqués de Muros y otros han hecho observaciones al proyecto en la parte relativa al patronato.

El presidente de la comision ha invitado reiteradamente á los diputados cubanos para que espongan cuantas observaciones tengan por conveniente y puedan ilustrar el proyecto y á la comision.

El Sr. Santos Guzman manifestó que no estando conforme con el proyecto, su totalidad, se reservaba combatir en el Congreso.

A las siete ha terminado la audiencia, que continuará mañana á las tres.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTO DE MANANA.—La Traslacion de Santiago, apostol.

Temperatura máxima de ayer, 87 grados; minima, 49 bajo cero.

Ayer llovió en Zaragoza.

CURTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Millán, donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde preces y reserva.

En la iglesia de Señoras Comendadoras de Santiago se celebrará solemnemente la Traslacion del cuerpo del Santo Apóstol con gran solemnidad por el capítulo de caballeros de la orden militar del mismo título.

En la iglesia de San Antonio de los Portugueses habrá misa cantada con manifiesto en obsequio de su glorioso titular.

Visita de la corte de Maria.—Nuestra Señora de las Tribulaciones en Loreto ó de las Angustias en San Fernando ó en el oratorio del Olivar.

ESPECTACULOS PARA MANANA.

TEATRO REAL.—A las 8 1/2.—46 Ab.—Turno par.—I Capuleti ed i Montecchi.

ESPAÑOL.—8 1/2.—T.º 2.º impar.—Sale neto.—El nudo gordiano.—Sale neto.

ZARZUELA.—8 1/2.—T.º 1.º.—La Marsellesa.

APOLO.—8 1/2.—El maestro de calor.—Los trapos de cristian.—Que Vds. lo pasen bien.—El abate Pirracas.

COMEDIA.—8 1/2.—T.º 1.º.—Si yo tuviera dinero.—Los chichones.

VARIETADES.—8 1/2.—Tiene usted mi llave?—La molinera.—El hijo de mi amigo.—La familia del boticario.

ESLAVA.—8 1/2.—Mesa revuelta.—Calvo y compañía.—La misa del Gallo.

MARTIN.—8 1/2.—El nacimiento del Mesías.—La degollacion de los inocentes.

INFANTIL.—7.—Curiosa y chismosa.—El amor y la fortuna.—Los maridos de la condessa.—La princesa encantada.—Celos y equivocasiones.—Baile.

RISA.—8.—Doce retratos seis reales.—Candidato.—El mudado al revés.—Un regalo de Navidad.—Baile.

BOLSA (Barguillo, 7).—8.—El nacimiento del hijo de Dios.

REINA.—(Calle de la Reina, 8, bajo).—4 1/2 á 11.—El nacimiento del Mesías.

CAPILLANES.—Rigodones gomoso-escentricos, por «Valentino» de 8 de la noche á 8 de la madrugada, con máscaras.

BOLSA.—COTIC. OFIC. 29 DICIEMBRE.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, ULTIMOS precios, MOVIMIENTO (Alza, Baja). Rows include 3 por 100 interior, 3 por 100 exterior, Oblig. ferro-car., etc.

